
 

 

Vážení spoluobčané, 

rok se opět nachýlil ke svému konci a 

s ním přichází přirozená chvíle k 

ohlédnutí, bilancování i poděkování. 

V uplynulých dvanácti měsících se 

nám podařilo dokončit slibovaný 

chodník k hřišti, doplnění světel veřej-

ného osvětlení na solární baterie, 

úpravy u skladu zahradní techniky, 

kamenné zdi na ul. Záhumenní a ještě 

spousta dalších drobných prací. Ko-

nečně se nám podařilo schválit a vydat 

změnu č. 1 územního plánu a teď nás 

ještě čeká dokončit územní studii na 

stavební pozemky ul. Záhumenní - II. 

etapa (vrchní část). Otevíráme mož-

nost návrhů do změny č. 2 územního 

plánu. Jen upozorňuji, že všechny 

změny se provádí po vzájemné do-

mluvě a shodě se zpracovávajícím 

architektem, schválení zastupitel-

stvem, souhlasným stanoviskem odbo-

ru územního plánování a hlavně ve 

shodě se Správou Národního parku 

Podyjí. 

Do budoucna nás čeká, již v minulém 

čísle zpravodaje avizovaná, stavba 

Obecního domu. Letos jsme již vysou-

těžili a uzavřeli smlouvu na pořízení 

kompletní projektové dokumentace. 

Zpracovatelem je architektonický a 

urbanistický ateliér DELTA projekt 

s.r.o. a musím pochválit výbornou 

spolupráci. Oproti původnímu archi-

tektonickému návrhu jsme udělali 

nějaké změny a doufám, že se nám 

naše představy podaří co nejlépe napl-

nit. I s realizací výstavby je to ale ještě 

samozřejmě běh na dlouhou trať. Co 

však chceme v roce 2026 už i dokon-

čit, je sociální zařízení a nové zázemí 

pro zaměstnance obce, které bude jako 

přístavek skladu zahradní techniky. 

Příští rok by se tak mohli "naši chlapi" 

přestěhovat do nového. Musím se hned 

v této souvislosti pochlubit novým 

obecním traktorem. Podařilo se nám 

ho pořídit s využitím dotace ve svazku 

se Šatovem. Další velkou akcí bude 

pořízení fotovoltaických panelů na 

budovu mateřské školy a hasičské 

zbrojnice. V rámci této akce budeme 

čerpat dotaci ve výši 60 %, ale hlavně 

součástí projektu bude i oprava střechy 

s výměnou střešní krytiny na MŠ a 

napojení FVE na hasičské zbrojnici na 

veřejné osvětlení. Obě místa budou mít 

bateriové úložiště. Žádost o dotaci už 

jsme podali, čekáme na schválení a 

doufejme i souhlas Správy Národního 

parku Podyjí. Nějaké stavební úpravy 

plánujeme i na hasičské zbrojnici.  

Rád bych opět, jako každý rok, upozor-

nil na sílící tlak na třídění komunálního 

odpadu. Každé kilo navíc v popelnici se 

počítá. Platíme za výsyp jednotlivých 

nádob (podle velikosti) a dále za odvoz 

a uložení sesbíraného odpadu. Nedávej-

te prosím ke svozu poloprázdné nádoby 

a snažte se tam dávat jen to, co je 

opravdu nutné. 

Dalším velkým tématem ještě letos 

budou ohňostroje. Buďte tolerantní k 

okolí a dodržujte nově schválený zá-

kon. Podrobnosti uvádím v samostat-

ném článku. 

Díky společnému úsilí se nám zase 

letos něco podařilo, to by však nebylo 

možné bez vás, občanů, a bez obětavé 

práce zaměstnanců obce, zastupitelů a 

místních organizací. Všem vám za to 

patří upřímné poděkování. 

Na závěr mi ještě dovolte, abych Vám 

do nového roku popřál vše nejlepší, 

hodně zdraví a štěstí, spokojenosti v 

práci i v osobním životě. 

Bc. Martin Dvořák - starosta obce 
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Hnanický zpravodaj 

Volby do zastupitelstev 

obcí 

V příštím roce připadnou 

komunální volby na pátek 9. 

a sobotu 10. října. Volební 

místnosti budou první den 

otevřené od 14 do 22 hodin, 

druhý den od 08 ráno do 14 

hodin odpoledne. Volby, 

řečené také komunální, se 

konají každé čtyři roky ve 

všech obcích České republi-

ky. 

Volby do Senátu 

První kolo voleb do Senátu 

proběhne ve stejném termí-

nu jako komunální volby, 

tedy v pátek 9. a sobotu 10. 

října 2026. Pro zvolení po-

třebuje kandidát nadpolovič-

ní většinu hlasů, v opačném 

případě postupují dva kandi-

dáti s nejvyšším počtem 

hlasů do druhého kola. 

Volby 2026  

Omezení používání pyrotechniky  

Od začátku prosince 2025 vstoupil v platnost nový zákon č. 344/2025 Sb., který přináší významné změny v pravidlech pro použí-

vání pyrotechniky na území České republiky. Tento zákon zakazuje používání pyrotechnických výrobků do vzdálenosti 250 metrů 

od tzv. chráněných objektů a míst. Mezi ně patří mimo jiné i registrované chovy zvířat a další zařízení, která určuje Ministerstvo 

zemědělství. Podle § 16 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, je zakázáno provádět ohňostroje nebo používat 

zábavní pyrotechniku i na celém území národních parků.  Zákon se vztahuje na všechny formy pyrotechnických výrobků, a to jak v 

soukromém, tak veřejném prostoru., s výjimkou kategorie F1. Tato kategorie však zahrnuje pouze malou zábavní pyrotechniku, 

jako jsou prskavky nebo malé fontány, Ministerstvo zemědělství připravilo mapovou aplikaci, která obsahuje zóny, ve kterých je 

zakázáno zacházet s uvedenými pyrotechnickými výrobky. Tato aplikace je dostupná online a může pomoci uživatelům pyrotechni-

ky lépe se orientovat a vyhnout se porušení nového zákona.  

Tříkrálový koncert  

V neděli 4.1.2026 se v 

kostele sv. Wolfganga v 

Hnanicích uskuteční od 

17:00 hodin Tříkrálový 

koncert. Vystoupí na něm 

Znojemský komorní or-

chestr pod vedením umě-

leckého vedoucího Marka 

Filipa, Jitka Jelínková - sólo 

na varhany, Anna Čižmářo-

vá - soprán a Martina 

Adamová - mezosoprán. 



 

 

 

Online lékař 

Vítání občánků 

Vítání tří našich nových občánků se konalo v 

sobotu 11. října. Přejeme jim, ať jejich cesta 

životem je plná radosti, smíchu, zdraví a 

lásky a aby se k nám do Hnanic rádi vraceli. 

Paní Žárské děkujeme za organizaci této 

krásné akce a zároveň i dětem ze ZŠ Šatov, 

které svým vystoupením doplnily program 

tohoto slavnostního okamžiku.  

Vážení čtenáři, 

poprvé se s Vámi setkávám nad stránkami zpravodaje, abych Vám zprostředkovala alespoň něco málo ze života 

mateřské školy. Ráda se s Vámi podělím o to, co jsme v mateřské škole od začátku školního roku zažili. Když jsem 

vstupovala do funkce ředitelky MŠ a přemýšlela nad tím, kterým směrem se ubírat, nešlo opomenout krásné pro-

středí a krajinu, ve které se nacházíme. Naším cílem bylo založit u dětí elementární povědomí o okolním světě a jeho 

dění, o vlivu člověka na životní prostředí a vytvořit základy pro otevřený a odpovědný postoj dítěte k životnímu 

prostředí. 

Od začátku roku se konala řada akcí a vzdělávacích aktivit. Po návštěvě živé lišky či vlka v uplynulých letech, nás 

v září navštívili dravci a sovičky, poté si děti užily program Krmítko, při kterém se seznámily s ptáčky, které mohou 

vidět na krmítku a následně vyrobily krmítko, které zdobí naši zahradu. Mimo jiné navštěvujeme Jihomoravské muze-

um ve Znojmě, kde si užíváme edukační programy, při kterých se vzděláváme v různých oblastech. Po programu „Co 

dělaly včely v létě“, následoval program „Hravé Vánoce“, po kterém jsme si užili předvánoční kouzlo města Znojma. 

Mimo aktivit zaměřených na environmentální výchovu navštěvujeme divadlo ve Znojmě, pořádáme tvořivá odpoled-

ne pro rodiče s dětmi, zúčastňujeme se akcí v hnanické obecní knihovně. Při pobytu venku prozkoumáváme okolí 

mateřské školy nebo trávíme rádi čas na školní zahradě, kde se staráme o andulky ve venkovní voliéře, sypeme 

ptáčkům do krmítek, pečujeme o jedlou zahradu nebo rostliny ve vyvýšených záhonech. 

Věřím, že se nám náš záměr daří a děti si skutečně vytváří pozitivní postoj k životnímu prostředí, k úctě k životu a 

pečují o prostředí kolem nás. Na závěr chci velmi poděkovat všem, kteří se podílejí na chodu mateřské školy, zastu-

pitelstvu, rodičům, obecní knihovně, spolkům v obci a v neposlední řadě našim zaměstnancům.              

                       Ředitelka MŠ, Bc. Eva Kellová 

Mateřská škola Hnanice 

Ohlédnutí za uplynulým rokem v obecní knihovně 

Tento rok se nesl především v duchu setkávání, a to nejen s Vámi čtenáři, ale hlavně s dětmi.  

Mateřská školka nám přirostla k srdci zejména díky našemu společnému mezigeneračnímu projektu Senioři dětem – 

děti seniorům.  Ze zdravotních důvodů zapojených seniorů nebylo možné v tomto projektu pokračovat naplno, ale 

alespoň s naší pohádkovou babičkou Libuškou jsme se do školky vypravily v březnu tohoto roku a dětem rozdaly 

nejen trochu radosti a laskavosti naší babičky, ale také časopisy. Školka se pro změnu do knihovny podívala 

v listopadu, kdy jsme si společně povídali o lese a životě v něm. 

Nápad na společný projekt se základní školou v Šatově a šatovskou knihovnou se zrodil minulý rok a společně s paní 

Sovovou a paní učitelkou Ibrahim se nám jej v tomto roce podařilo zrealizovat. Projekt se jmenoval Z knihovny do 

knihovny a tvořila ho čtyři setkání na předem zadaná a navazující témata, zpracovaná tak, aby bavila žáky 3. třídy. Je 

mi potěšením, že svými ilustracemi náš projekt podpořila paní ilustrátorka Petra Haitová. Cílem bylo, aby se obě 

knihovny pro děti staly známým prostředím a předvedly dětem, co jim mohou nabídnout. Z pracovních listů vytvoře-

ných při setkáních, která se konala střídavě v obou knihovnách, vznikla na závěrečném společném slavnostním setká-

ní v Šatově jako výstup kniha. Svou návštěvou nás v dubnu také potěšila 1. třída ZŠ Šatov s paní učitelkou Hořínko-

vou. Díky krásným ohlasům budeme snad v budoucnu s touto spoluprácí se ZŠ Šatov i šatovskou knihovnou pokra-

čovat, čehož si moc vážím.  V knihovně se v tomto roce také konala dvě tvoření, a to jarní a vánoční, kdy musím za 

spolupráci opět poděkovat hlavně paní Hýžové, paní Romaně Dvořákové, ale také paní Aleně Dostálové a paní Elišce 

Jurákové. Během vánočního tvoření vznikl betlém, který jste mohli vidět na stole ve vestibulu obecního úřadu. 

Náš knihovní fond se rozrostl o spoustu krásných knížek nejen díky knižním darům od Vás, ale také jsme opakovaně 

využili možnosti zapůjčení výměnného fondu ze znojemské knihovny, kterého využíváme opravdu velkou měrou a 

šetříme tím nemalé částky za nákup knížek. Díky množství knížek z výměnného fondu máte opravdu z čeho vybírat. 

Nakoupeny byly také nové knížky do stávajícího fondu naší knihovny. Tituly byly vybrány především podle toho, co 

máte rádi Vy, naši čtenáři.  Pokud Vás zajímá více informací o dění v knihovně, nebo více o projektech naší knihovny, 

navštivte webové stránky https://obecniknihovnahnanice.webk.cz/ Pravidelně je pro Vás aktualizujeme. Budeme moc 

rádi, když se řady našich čtenářů rozrostou. Registrace je zdarma a otevřeno bude i v příštím roce beze změny, a to 

každé pondělí a čtvrtek od 16:00 do 18:00 hodin.  

                                                                                                                    Knihovnice Bc. Eva Dvořáková 

Město Znojmo společně se společností Dr. 

Digital přineslo zásadní novinku, která od 6. 

října 2025 změnila dostupnost zdravotní 

péče v celém regionu. Obyvatelé mají k 

dispozici novou online službu. Ta nabízí 

rychlou odbornou pomoc bez nutnosti osob-

ní návštěvy zdravotnického zařízení, a to 

zdarma. Stačí chytrý telefon nebo počítač a 

během pár minut se můžete spojit s lékařem. 

Pomoc je k dispozici 24 hodin denně, 7 dní v 

týdnu, bez ohledu na to, zda je zrovna ví-

kend, svátek nebo hluboká noc. 

Služba pomůže lidem zejména v situacích, 

kdy potřebují rychle poradit, konzultovat své 

příznaky a zjistit, zda je opravdu nutné rov-

nou jezdit na pohotovost. Je ale důležité 

upozornit, že služba není určena pro krizové 

situace ani případy ohrožení života. Nenahra-

zuje záchrannou službu ani tísňovou linku. 

V aplikaci Dr. Digital, která je zdarma ke 

stažení v Google Play a App Store, si lidé po 

jednoduchém ověření trvalého pobytu snad-

no vyřídí například videohovor nebo chat s 

lékařem, vystavení eReceptu, eNeschopenky 

či ošetřovného (OČR), objednání k odbor-

nému specialistovi, konzultaci zdravotního 

stavu dětí i dospělých, přístup k uložené 

zdravotní dokumentaci, výsledkům vyšetření 

či očkování, využití inovativních technologií, 

například rPPG měření vitálních funkcí, AI 

predikce zdravotních rizik nebo detekci 

rizikových kožních lézí pomocí umělé inteli-

gence. 

https://obecniknihovnahnanice.webk.cz/

